

6日上午，青岛街头上演惊险一幕：一辆电动自行车被小轿车撞倒，骑车人瞬间被卷入车底。390路公交驾驶员王修帅果断停车，带领车上乘客与热心路人合力抬车救人，并第一时间拨打120急救电话，展现了青岛公交人的社会责任与担当。而这已不是他第一次在危难时刻挺身而出——早在2024年8月，王修帅就曾在崂山青龙河畔成功救起一名溺水儿童，为青岛这座城市的文明与温度写下了生动注脚。

路遇事故 他喊了句“快跟我下车救人”

老人被压车底，十余名好汉抬车救人，带头人曾勇救溺水儿童



扫码看视频



青岛好人抬车救人。监控截图



王修帅。公交供图

路遇事故，迅速下车救人

车载监控记录下了当时的场景。当日上午9时48分，王修帅驾驶车辆从世博园停车场发往胜利桥停车场，行至九水路向阳路时，一阵刺耳的刹车声与碰撞声骤然响起，车内乘客纷纷望向窗外。“事发突然，骑车的老人被卷入小轿车右后轮附近，动弹不得，情况危急。”王修帅回忆，小轿车驾驶员也立即刹停了车辆。

“不好，有人被撞了！”王修帅心头一紧，迅速做出反应。他拉好手刹、开启双闪警示灯，用掩木掩住车轮，同时向乘客说明情况：“各位乘客，有人被压在车底了，急需帮忙！愿意帮忙的请和我一起下车，一定注意安全！”话音未落，车厢内多名乘客立刻响应，毫不犹豫地跟随他冲下车去。监控显示，因为着急，王修帅的帽子掉了也顾不上捡，一路小跑奔向现场，十余名乘客紧随其后。

众人合力，抬车抢出黄金时间

“大家听我指挥，一起用力——三、二、一，起！”王修帅的口令清晰有力。十余名路人、乘客迅速围拢，齐声发力，将小轿车缓缓抬起。与此同时，几位守候在旁的女士敏捷地上前，稳稳托住老人身体，小心向外移动。从事故发生到老人脱险，全程仅一两分钟，却凝聚着众人高度的默契与果决。

救援并未结束。王修帅因下车匆忙未带手机，便请现场市民拨打120，再由他接电话详细说明事故地点、伤者情况及现场状态。挂断电话后，他又协助维护秩序，疏导车辆，防止二次事故。目击者刘女士当时正在路口等车，她回忆，突然听到碰撞声和呼喊，就看到一位骑电动车的老人被卷入车底。“当时路上人车不多，但一瞬间，就涌过来一大群人。”她发现，这些人正是王修帅和车上的

乘客。据了解，被压老人约60岁，随后由赶到的救护车送往医院接受治疗。

这场一两分钟的自发救援，为伤者赢得了宝贵的救治时间。这场自发救援，用最快的速度为伤者争取了宝贵的救治时间，这是热心市民的自发响应，是公交司机的果断担当，更是普通乘客的积极配合。这一刻，人人都是平凡英雄。“真的要为青岛市民点赞！”刘女士由衷赞叹。

伸援手，曾勇救溺水儿童

待现场处置妥当，为不耽误乘客行程，王修帅返回公交车，向大家致谢：“谢谢各位刚才伸出援手，耽误大家时间了！”参与救援的乘客回到车厢后，心情仍难以平静，彼此讨论着刚才的一幕。

而王修帅已平稳心情，继续投入运行。谈及这次救援，他表示：“看见这种情况，第一反应就是赶紧救人，没什么可犹豫的。公司平时开展的应急培训也让我能冷静、迅速地应对。”更让他感动的是，素不相识的乘客与路人都不假思索地伸出援手。

这份“第一反应就是救人”的信念，早已深植于王修帅心中。2024年8月的一天，他带家人在崂山青龙河附近游玩时，突遇一名儿童因游泳圈翻转溺水，孩子头朝下没入水中，挣扎渐弱。家长惊慌呼救之际，王修帅毫不犹豫跳入近两米深的河水中，迅速将孩子托出水面。施救时，他的脚底被河底石块划伤，血流不止，却始终紧紧护住孩子。上岸后，他又协助家长进行初步救护，待孩子呼吸平稳后才默默离开。

这段经历后来被王修帅的儿子写进了作文《我的爸爸》里。在老师指导下，这篇作文还在崂山区相关作文比赛中获奖，让父亲见义勇为的故事成为校园里传递正能量的生动教材。

日常工作，扶老助幼已成习惯

王修帅的善良与担当，不仅闪耀于危急关头，更浸润在日常工作的点滴之中。2023年2月20日下午，当时还在驾驶9路公交车的王修帅，行驶至胜利桥站时，注意到一位老年乘客在车门外不慎摔倒。他毫不犹豫拉起手刹，前去帮忙。王修帅回忆：“老人年纪比较大，可能是踩空了，当我到跟前的时候，他已经缓慢起身，但我怕他站不稳，就扶他上了车。”行驶中，王修帅仍放心不下，通过后视镜观察情况，直至老人平安顺利下车。

自那以后，照顾老年乘客成了他行车途中一份自然而然的习惯。每当有老人上下车，他总会耐心等待，并温情叮嘱：“咱不急，慢慢来，注意脚下。”若从车厢镜里看见老人还没坐稳，他从不急着起步，总会回头问一句：“坐稳了吗？扶好了吗？”遇到腿脚不便、提携重物的老人，他常会稳稳停好车，主动起身搭一把手，或是轻轻托一下胳膊，或是帮忙拎一把小推车，嘴里还习惯性地念叨：“您扶好我，咱不着急。”直到目送老人安全坐定或平稳下车，他才放心起步。这些细微之举，看似平凡，却让车厢里流动着无声的暖意。王修帅用他日复一日的耐心与体贴，将“服务”二字，写成

了看得见的温度。

去年年初，他驾驶390路行至郑州路时，发现一辆白色私家车斜停在路边石上开启双闪，一位外卖小哥正在帮忙。王修帅停车询问，得知车主是位62岁的老人，因操作不当将车开上了路边石，前轮悬空无法脱困。他先是耐心指导，但车辆仍动弹不得。见状，他向车上乘客说明情况后，将公交车安全停妥，随即小跑返回，凭借娴熟的驾驶经验，不到一分钟便帮老人把车成功开出。老人连声道谢，他只是摆摆手便匆匆回到岗位。

在平凡岗位上书写不平凡

在成为公交驾驶员之前，36岁的王修帅曾从事国际贸易采购及二手车市场行政等工作。2021年9月，他加入青岛公交集团李沧巴士有限公司，先后担任9路、390路驾驶员。入职以来，他保持着无事故、无违章、无投诉，安全行驶近10万公里。虽未获得特别荣誉，他却始终以默默奉献和关键时刻的勇毅行动，践行着一名普通公交人的责任。

从青龙河到九水路，从水中救人到抬车救援，场景在变，不变的是那份刻在骨子里的善良与担当。王修帅用两次“毫不犹豫”，诠释了何为平凡之善、行动之勇。他将温暖与勇气播撒在车厢里、扩散到校园中，最终汇入城市的文明底色里。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中

相关新闻

去往实习地途中大巴车抛锚 交通执法火速出手温暖53名学子心

本报1月7日讯 5日上午9时30分，在青商高速九龙西收费站外广场，一辆客运大巴的发动机舱盖突然掀起，危险报警闪光灯不停闪烁。司机正围着车辆焦急地打电话，车内数十名学生探头向外张望，脸上写满不安——这一幕被正在进行日常巡查的市交通运输综合行政执法支队的执法人员及时发现。

“同志，我载着学生去苏州实习，半路车坏了！”见到执法人员，司机赶忙上前说明情况。原来，车上载有青岛某职业技术学院的53名师生，正前往实习地点，途中车辆突发故障，被迫停靠在此。维修人员预计还需一个多小时才能到达，而当时室外气温已降至零下。带队老师一时不知所措，学生们也纷纷裹紧外套御寒。

“天这么冷，不能让孩子们冻着！”执法人员立即行动起来。他们首先在故障车辆后方规范摆放安全警示标志，做好现场安全防护；同时迅速联系最近的九龙西收费站，协调将站内餐厅作为临时休息场所，备好热水、纸巾等物资，并引导全体师生有序转移至温暖的室内等候。上午11时许，故障车辆修复完毕。执法人员认真核验维修记录，确认安全隐患消除后，告知师生可以安全出发。“太感谢你们了！不然孩子们今天真要受冻了！”带队老师连声道谢。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中）